

## Пронихин Михаил Филимонович (1911-2002)



Мой прадед родился 4 ноября 1911 года в деревне Тузи-Мураты Калининского района Чувашской АССР в семье крестьян.

В 1927 году окончил Мало-Яушевскую восьмилетнюю школу Вурнарского района и поступил в Чебоксарский центральный педтехникум, который окончил в 1930 г. После окончания техникума работ ал в Кумашской начальной школе Вурнарского района ЧАССР учителем до 1 декабря 1932 г.

С 10 декабря 1932 г. по 1 октября 1933 года работал учителем математики в Ново-Урюмовской ШКМ Канашского района.

С 1 сентября 1933 г. по 1 сентября 1936 г. работал учителем математики в Ачакасинской школе Канашского района.

С 1 сентября 1936 года учился в Горьковском учительском институте на физико-математическом отделении (Горький – сегодня Нижний Новгород), который окончил 25 июня 1938 года. С 15 августа 1938 г. по 30 ноября 1929 г. работал учителем 5-8 классов Ходарской средней школы Шумерлинского района Чувашской АССР.

30 октября 1939 года по призыву начал службу в Советской Армии, служил до 1 декабря 1945 года. В 1941 году, когда началась Великая Отечественная война, с 22 июня начал сражаться против немецко-фашистских захватчиков на Юго-западном фронте. Был дважды ранен. В 1943 году окончил Ростовское артиллерийское училище, после чего начал служить в должности младшего лейтенанта. Занимал командные должности от командира взвода до командира артиллерийской батареи.

Войну закончил 8 мая 1945 года на реке Эльбе.

За боевые заслуги награжден орденом «Красная звезда», орденом «Отечественной войны II степени», орденом «Отечественной войны I степени», тремя боевыми медалями, юбилейными медалями в честь Дня Победы.

После демобилизации 1 декабря 1945 года, с 15 января 1946 года по 25 июля 1946 года работал в Ходарской средней школе Шумерлинского р-на ЧАССР, а затем в Нижнекумашкинской семилетней, а затем средней (с 1955 г.) школе учителем математики, завучем. Общий стаж работы учителем 43 года 7 месяцев.

Дети: 1 сын (подполковник), 3 дочери (учителя) (одна дочь умерла во время войны); 5 внуков, 7 правнуков.

Умер 12 июля 2002 г. в с. Нижняя Кумашка Шумерлинского р-на Чувашской Республики.

Архипова И.Ю.  
студентка группы 4102

